

## 创城进行时



为深入推进文明城市创建工作,弘扬志愿服务精神,同时也给小区居民们创造一个干净整洁的环境,7月11日,开发区丹阳街道牡丹嘉园社区志愿者们在沿街商铺和小区内开展志愿服务活动。

据悉,连日来,丹阳街道450余名机关和社区志愿者对辖区内小区楼道、公共场所、垃圾桶等点位开展“地毯式”清理,并指导居民文明出行、遛狗拴绳、垃圾分类、打扫门前卫生,引导商户安全生产经营、切勿占道经营。通过活动开展,使辖区内外焕然一新,大大提升了居民的幸福感、满足感、获得感。

记者 李保珠 摄



为进一步全面改善、提升社区面貌,提升居民的幸福感,近日,我市对城区双河东路开展提升改造工作,力促提升社区人居环境。近年来,随着人流量和车流量的增加,原先的狭窄路面为居民出行带来诸多不便。此次道路提升改造既为广大市民打造了整洁、优美、和谐的人居环境,又助推了全国文明城市创建工作。

记者 全志华 摄

## 东明县城区雨污分流改出水清岸绿好环境

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功 张晨)东明县在城区雨污分流改造工作中,紧盯源头,综合管控,在保障资金、加快进度、增强成效等方面持续发力。截至目前,全县城区建成雨污管网418.66公里,其中雨污水管135.75公里、污水管282.91公里。

东明县年初提报了《东明县城市更新试点工作方案》,5月10日成为省级城市更新试点。2020年以来,申请专项债券资金

33亿元,累计完成管网等地下工程投资10.15亿元。根据规划,采取政府分期付款的方式,引入市水务集团投资5.76亿元,组织20余个施工队伍,铺开推进管沟开挖、管网埋设、地面修复等各项作业,对全县老城区的雨污管网进行提升改造。按照行业部门指导、产权单位负责的原则,有序推进城内各个小区、片区的雨污分流改造工作,目前54个小区、89个居住片区、47家行政事

业及垂管单位、22个企业单位、7所学校、5家医院、3家养老院的雨污分流改造已全面铺开,有序推进。

今年以来,各部门通力协作,对357处入河排污口进行调查、整治,做到“一口一册”,坚决杜绝超标废水直排河流。完成233个行政村生活污水治理,53处黑臭水体治理任务。城区33眼地热井基本完成整治,回灌率达到100%。升级改

造供水管线85.6公里,维修维护老旧管网26处,管网整体漏失率下降至15%以内,有效减少了黑臭水体的源头。全面推进海绵城市建设、老旧小区改造等相关工作,完成老政府家属院、大桥处家属院、水利局家属院、法院家属院4个老旧小区改造任务。建成4座县级、87座乡镇(社区)级污水处理厂,基本能够满足污水处理需求。



日前,东明县委组织部、县人力资源和社会保障局举办2022年“百日千万网络招聘专项行动暨黄河滩区乐业迁建招聘会”。招聘会邀请东明县内32家、青岛莱西市28家企业参加招聘,提供就业岗位1000多个。

据了解,百日千万网络招聘专项行动线上招聘将持续至8月25日,求职者可通过东明县人民政府官网、东明人社官方微信号查看招聘信息,选择自己满意的职业。

通讯员 代明 记者 彭传军

## 大屯:万亩高效种植园破土动工

本报讯(通讯员 李英丽 刘汉功 记者 彭传军)日前,东明县大屯镇在王菜园村隆重举行东明县大屯镇万亩高效种植示范园开工奠基仪式。

大屯镇万亩高效种植示范园项目由中建六局旗下全资子公司中建陆海城市运营管理有限公司投资建设,由山东汲涛智慧农业发展有限公司负责承建、运营,计划总

目建成后,单棚年纯利润可达15万元以上,可为周边15公里的农户提供就业岗位2000余个,具有极强的经济效益和带动就业作用。

## 让“文化惠民之花”绽放在田间地头

## ——定陶区开展文化惠民活动综述

定陶区扎实做好文化惠民工作,采取一系列行之有效的措施,让各种惠民政策、优质资源和基础平台真正为群众服务,让人民群众共享文化发展成果。

## 丰富基层文化供给

定陶区以文艺骨干、乡土能人为基础,组建各类文艺队伍近千支,实现自然村全覆盖,成为目前全省唯一一个实现文艺队自然村全覆盖的县区。

“区文化和旅游局抽调文艺、戏曲业务骨干组成8支‘文化轻骑兵’,年均开展文艺骨干培训1.2万人次,联合24家庄户剧团每年送戏下乡800余场,达到一村一年两场戏、部分村庄三场戏的标准。”定陶区文旅局局长李茜告诉记者。

定陶区紧密结合群众需求,组织专业和群众文艺队伍,广泛开展舞蹈、音乐、美术、非遗等“文化进万家”演出活动,先后服

务群众32万人次。区文化馆、区两夹弦非遗保护传承中心先后荣获全国服务农民、服务基层文化建设先进集体称号,“文艺轻骑兵”开展的“暖阳春苗”志愿服务项目被省委宣传部等12家单位评为最佳志愿服务项目。

## 加强文艺精品创作

定陶区精准对接群众需求,大力实施精品工程,近年来先后推出乡村振兴戏《楼长嫂子》、移风易俗戏《公鸡过寿》《退彩礼》、大型历史剧《春秋商圣》等一大批弘扬社会主义核心价值观的精品力作。其中,《春秋商圣》荣获第九届山东省“泰山文艺奖”,并作为我省的唯一剧目参加第九届中国东盟戏剧周优秀剧目展演,荣获朱槿花奖;《退彩礼》参加中宣部举办的全国基层院团戏曲会演,并荣获全省乡村题材小型文艺作品展演

一等奖;《楼长嫂子》《干娘》《春秋商圣》入选“百年征程·时代华章”庆祝中国共产党成立100周年山东省优秀剧目展演;《公鸡过寿》荣获第十二届山东文化艺术节“优秀小型剧目”奖、山东省群众艺术优秀作品奖和华东六省一市现代地方小戏大赛最高奖,参加首届黄河流域戏曲演出季展演。

定陶区入选2021—2023年度“山东省民间文化艺术之乡”,并被命名为“山东省两夹弦之乡”。

## 群众文化丰富多彩

7月13日,区两夹弦非遗保护传承中心主任侯艳丽,带着剧团业务骨干杨晓玲等人及剧团乐队,再次来到付山镇邓集村两夹弦庄户剧团,对她们进行业务指导。

“侯主任每一次来都会不厌其烦地耐心指导,让我们进步很大。真的很感激她

们。”邓集村两夹弦庄户剧团演员石霞对记者说。

区文化和旅游局组织专业人员进机关、企业、社区、校园等开展艺术辅导,指导帮助百姓原创小品、小戏、快板、大鼓等节目登上节庆舞台;把组建文艺队伍作为乡风文明建设的突破口,依托村级综合文化服务中心,着力培养造就了一批文化人才队伍。

“我们积极引导广大文艺工作者深入基层,到田间地头开展文化惠民辅导,把‘免费开放’活动办到群众家门口。”李茜说。

区文化和旅游局、区两夹弦非遗保护传承中心、区文化馆根据群众需求,制定群众文化服务目录,开展菜单式、订单式服务和文化惠民季、文化消费季、文化下乡等系列活动,确保文化惠民“精准到达”。

记者 刘卫国

## 志愿服务处处情

## ——郓城县金太阳志愿者协会服务活动侧记

“您好,现在是红灯,请等一会儿再过马路!”“请骑电动车的朋友戴好头盔,安全文明出行。”7月13日12时许,郓城县金太阳志愿者协会的志愿者们在金河路维护行人、非机动车的交通秩序。“连续多日了,他们一站就是几个小时,非常辛苦。”协会会长张贤良说。

为助力全国文明城市创建,郓城县金太阳志愿者协会的志愿者们一直默默坚守在郓城县的交通路口,维护行人、非机动车的交通秩序,对非机动车、行人逆行、闯红灯、越线停车等不文明行为进行口头劝导教育,对驾驶“三小车辆”的车主进行劝阻,并耐心讲解“三小车辆”的危害等。他们年龄不同、职业不同,却同样挥动着文明交通劝导旗,为维护城市道路顺畅贡献力量。

炎炎夏日,连续多日,志愿者们在路口挥汗如雨,气温最高的时段正是车流量、人流量大的时段,志愿者们王朝霞从13点连续执勤3个多小时,看到志愿者们甘兴华在执勤中晒得满脸通红,她的儿子深受感动,接过劝导旗,也成了一名小小志愿者……他们毫无怨言,尽职尽责地坚守在路口一线。

为给大家营造洁净舒适的宜居环境,志愿者们还经常到公园、街边等公共场所打扫卫生。他们手持垃圾袋、抹布等清理工具,充分发扬“不怕苦、不怕脏、不怕累”的精神,认真打扫了每个角落。

志愿者们来自各行各业,他们都在尽着自己最大的能力为文明出行贡献力量,也在默默影响着身边的人。

记者 全志华

## 焦园乡党建引领筑牢防汛“红色堤坝”

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功)连日来,面对可能出现的极端降雨情况,东明县焦园乡闻“汛”而动,以党建引领,迅速组建防洪救灾应急先锋队32支,开展“筛网式”隐患排查,以强有力组织保障确保安全度汛,为居民群众筑起防汛“安全网”。

未雨绸缪,筑牢安全保障网。焦园乡严格执行主要领导带班、24小时值班值守制度,确保人员、物资、设备时刻保持“箭在弦上”的态势;通过微信群、广播等方式及时向群众普及防汛减灾救灾知识、气象预报信息等,全面提升群众防范意识;及时补充防汛物资,通过协议储备等方式,储备铁锹2500把、编织袋1.2万条及人员物资运输车辆20余辆,为确保安全度汛拉起一张密实的“保障网”。

闻令而行,拉好安全责任网。焦园乡充分发挥“党建引领+网格管理”效能,将党员干部、群众、志愿者转化为防汛前沿的“红色力量”,针对堤西护坡、堤东房屋、低洼内涝、河道等重点区域开展常态化巡查,第一时间消除汛期安全隐患,以最严格的措施确保行水通畅,坚决筑牢防汛“安全网”。

雨情就是号角,防汛就是命令。焦园乡将时刻绷紧防汛安全这根弦,确保防在前、想在前,做在前,高标准、严要求打好防汛备汛主动仗,全力以赴筑牢防汛“安全堤坝”。

未雨绸缪,筑牢安全保障网。

焦园乡严格执行主要领导带班、24

小时值班值守制度,确保人员、物

、设备时刻保持“箭在弦上”的态

势;通过微信群、广播等方式及

时向群众普及防汛减灾救灾知

识、气象预报信息等,全面提升群

众防范意识;及时补充防汛物

资,通过协议储备等方式,储备铁

锹2500把、编织袋1.2万条及人

员物资运输车辆20余辆,为确保

安全度汛拉起一张密实的“保

障网”。

闻令而行,拉好安全责任网。

焦园乡充分发挥“党建引领+网

格管理”效能,将党员干部、群众、志

愿者转化为防汛前沿的“红色力量”

,针对堤西护坡、堤东房屋、低洼内涝、河

道等重点区域开展常态化巡查,第一时

间消除汛期安全隐患,以最严格的措

施确保行水通畅,坚决筑牢防汛“安

全网”。

雨情就是号角,防汛就是命令。

焦园乡将时刻绷紧防汛安全这根弦,

确保防在前、想在前,做在前,高标

准、严要求打好防汛备汛主动仗,全

力以赴筑牢防汛“安全堤坝”。

技能,提高其自救自护能力;教育学

生要常怀感恩之心,让他们学会尊

重他人;教育孩子们发现自己的内

心,修正自己的偏见,从不同角度引

导孩子们理解什么是不尊重的评价

以及如何正确评价他人;讲述了抗

战时期东明县涌现的革命烈士的英

雄事迹并作了“传承红色基因争做

新时代好少年”的专题教育,引导学

生感悟红色故事,传承红色基因。

## 东明开展“沿黄大手拉小手”志愿服务活动

本报讯(通讯员 李世杰 记者 彭传军)7月12日,东明县委教育工委组织党员志愿者到东明县兴集乡高台社区小学开展“沿黄大手拉小手”志愿服务活动。

这次活动为高台社区的孩子们送去防溺水安全教育、感恩专题教育、心理疏导、红色主题教育等内容。老师为学生们进行了防溺水安全知识教育,传授给他们防溺水的技能,提高其自救自护能力;教育学生要常怀感恩之心,让他们学会尊重他人;教育孩子们发现自己的内心,修正自己的偏见,从不同角度引导孩子们理解什么是不尊重的评价以及如何正确评价他人;讲述了抗战时期东明县涌现的革命烈士的英雄事迹并作了“传承红色基因争做新时代好少年”的专题教育,引导学生感悟红色故事,传承红色基因。

## 党的温暖送到百姓家门口

本报讯(通讯员 韩冰辉 王恩标)“感谢县医院,感谢党!”“我们这些年大大的平时去医院也不方便,身体有不舒服也是能忍就忍着,咱县医院专家们来到家门口免费为我们看病,真是太好了!”东明县小井镇76岁的李老汉激动地说。

近日,东明县人民医院临床、医

技、行管科室等30余名党员组成志

愿服务队,迎着烈日,冒着酷暑,利

用休班时间,赴各乡镇卫生院开展下

基层送健康义诊服务活动,让专家与

群众面对面交流,将党的温暖关爱送

到了百姓家门口。在义诊村,免费为

群众提供测量血压、血糖、心电图等医

疗服务,认真细致地为群众做检查解

疑惑,宣传普及饮食、运动等保健知

识,帮助其养成良好的生活习惯,针对

患有“心脑血管疾病”“呼吸系统疾

病”“糖尿病”等慢性病及耳鼻咽喉疾

病的群众进行现场诊治和健康指导。

同时,党员专家们还深入卫生院临床、

医技科室进行授课教学和技术指导,

把先进的医疗技术及服务理念传授给

医护人员,在科室管理、技术水平提升

等方面提出建设性的意见及建议。

近年来,党员志愿服务队坚持常

态化开展下基层送健康义诊服务,极

大地提高了群众健康生活水平和疾病

防范意识,增强了群众获得感幸福感。